

ДА НОВЫХ ВЫШЫНЬ, ДА СЛАЎНЫХ ЗДЗЯЙСНЕННЯЎ!

3 даклада першага сакратара абкома КПБ А. Н. АКСЁНАВА

28—29 снежня адбыўся пленум абласнога камітэта партыі, які пад- вынікі працоўных здзяйснен- рабочых, калгаснікаў, інтэлі- арданоснай Віцебшчыны і юбілейным годзе, намечіў новыя аб'екты і вызначіў канкрэтныя задачы абласной партыйнай арга- нацыі і ўсіх працоўных воблас- на датэрмінаваму выкананню заданняў пяцігодкі і дастойнай сустрэчы 50-годдзя Савецкай Бе- ларусі і 100-годдзя з дня нара- джэння У. І. Леніна.

Пленум намечіў далейшыя шля- хі ўзмацнення масава-палітыч- ськай работы сярод працоўных і раз- шырэння арганізацыйных пытанняў. З дакладам «Аб мерах па да- тэрмінаваму выкананню заданняў пяцігодкі і дастойнай сустрэчы 50-годдзя Савецкай Беларусі» вы- ступіў першы сакратар абкома КПБ А. Н. АКСЁНАЎ.

— Азарона святлом вялікага шмідзесяцігоддзя, — адзначыў да- кладчык, — наша сацыялістычная Радзіма ў росквіце творчых сіл пераступіла ў другую палавіну свайго стагоддзя. За слаўных пяцьдзсят гадоў наш народ яшчэ вышэй узняў духаўна, набыў новыя сілы, каб з нястомнай энергіяй працягваць справу Кастрычніка, паспяхова вырашаць новыя зада- нні камуністычнага будаўніцтва,

прыемстваў чыгуначнага транспар- ту. Выкананы абавязацельствы па росту прадукцыйнасці працы і зні- жэнню сабекошту перавозак. Лака- матыўныя брыгады Віцебскага ад- дзялення Беларускай чыгуначы пе- равезлі ў цяжкавагавых паяздах 7,8 мільёна тон грузаў звыш нор- мы.

Справіліся з планами і абавяза- чельствамі па ўсіх аб'ёмных і якасных паказчыках калектывы аўтамабільнага, рачнога і паветра- нага транспарту.

Працягваючы высокі дух спа- борніцтва юбілейнага года, калектывы 105 прамысловых прад- прыемстваў вобласці і снежня выканалі гадавы план. Датэрміно- ва завяршылі выкананне гадавых заданняў прамысловага прадпры- емства Віцебска, Полацка, Оршы. У лік трэцяга года пяцігодкі пра- дуюць таксама прамысловага прад- прыемства Лепельскага, Аршан- скага, Полацкага, Расонскага, Та- лачынскага і Ушацкага раёнаў. 20 снежня вобласць у цэлым паспяхо- ва завяршыла гадавое заданне па выпуску валавой прадукцыі і боль- шасці важнейшых відаў вырабаў. Па канцы года будзе вытворча-

тэхнікі выканаць заданні пяцігадо- вага плана датэрмінова, да 7 ліс- тапада 1970 года.

Гэты патрыятычны пачын знай- шоў шырокую падтрымку на прад- прыемствах прамысловасці і тран- спарту, у будаўнічых арганіза- цыях, у калгасах і саўгасах ўсіх рэспублік, краёў і абласцей кра- іны.

Гарачы водгук выклікаў ён і працоўных Віцебшчыны. Падтры- мліваючы гэты пачын і падлічышы свае рэзервы і магчымасці, калектывы Аршанскага ордэна Ле- ніна льнокамбіната, Віцебскага ды- вановага камбіната і аўтабазы № 1 аблаўтатраста прынялі на сла- бе павышаныя абавязацельствы ў гонар 100-годдзя з дня нараджэн- ня У. І. Леніна і 50-годдзя Савец- кай Беларусі і далі слова датэрмі- нова, да 7 лістапада 1970 года, за- вяршыць заданні пяцігодкі.

Актыўна ўключыўшыся ва ўсе- саюзнае спаборніцтва за датэрміно- вае выкананне планаў пяцігодкі, дастойную сустрэчу 100-годдзя з дня нараджэння Ільіча і юбілею рэспублікі, калектывы Віцебскага дрэвапрацоўчага камбіната і Ві-

2. За кошт укаранення новай тэх- налогіі, паліпаўнення арганізацыі вытворчасці і працы, механізацыі і аўтаматызацыі вытворчых пра- цесаў перавыкананне планавых за- дання па росту прадукцыйнасці працы на 20 працэнтаў. Забеспечыць не менш 70 працэнтаў пры- росту аб'ёму прадукцыі за кошт павышэння прадукцыйнасці пра- цы.

3. Шляхам скарачэння непрадук- цыйных расходаў, шырокага ўка- ранення гаспадарчага разліку найбольш гоўнага выкарыстання асноўнага фонду атрымаць 350 тысяч рублёў звышпланавай эканоміі.

4. Ад укаранення ў вытворчасць рацыяналізатарскіх прапаноў атры- маць не менш 7,5 мільёна руб- лёў гадавой эканоміі.

5. У ходзе падрыхтоўкі да 100- годдзя з дня нараджэння У. І. Леніна стварыць абласны леныскі фонд эканоміі. За кошт укаранен- ня мерапрыемстваў па навуковай арганізацыі працы, перадавой тэх- нікі і тэхналогіі, зніжэння праца- ўмасці выпускаемых вырабаў, паліпаўнення якасці выпускаемай прадукцыі, эканоміі металу, палі-

туўнасць вытворчасці і палеп- шыць усе паказчыкі работы пра- цысловасці.

Што гэта за рэзервы? Перш за ўсё — забеспячэнне рытмічнай работы ўсіх прадпры- емстваў і безумоўнага выканання імі дзяржаўных планаў і заданняў. Хіба нармальна, што за 11 меся- цаў гэтага года 17 прадпрыемст- ваў вобласці не забеспечылі выка- нанне не толькі сацыялістычных абавязацельстваў, але і дзяржаў- ных планаў. Сярод іх такія прад- прыемствы, як нафтаперапрацоў- чы завод, Полацкі Аршанскі кам- бінат будаўнічых матэрыялаў, Аршанскі трактарарамонтны за- вод, рад раённых аб'яднанняў «Сельгастэхнікі» і іншыя. Гэтыя прадпрыемствы недалі дзяржаве прадукцыі на 3,2 мільёна рублёў.

Большасць адстаючых прадпры- емстваў не мелі ніякіх аб'ектыў- ных прычын для невыканання дзяржаўных планаў юбілейнага го- да.

Няма ніякіх апраўданняў зрыву плана 11 месяцаў Дубровенскім, Докшыцкім і Шаркаўшчынскім ра- ённымі аддзяленнямі «Сельгастэх- нікі». Іх кіраўнікі прапавалі

Аршанскі мясакамбінат. Не выка- налі план па прадукцыйнасці пра- цы Аршанскае і Сенненскае аб'яд- нанні «Сельгастэхнікі», Веломльскі і Ушацкі лясгасы і некаторыя ін- шыя прадпрыемствы.

Вядома, што поспех выканання сацыялістычных абавязацельстваў будзе вызначацца такой рашаючай умовай, як тэмпы росту прадук- цыйнасці працы. У сувязі з гэтым неабходна адзначыць, што ўзро- вень прадукцыйнасці працы, асаб- ліва ў лёгкай, харчовай і некато- рых іншых галінах прамысловасці застаецца ў нас пакуль што ніз- кім. У апошнія гады электраўзбро- енасць і фондаўзброенасць вы- творчасці значна аперэджваюць тэмпы росту прадукцыйнасці пра- цы. Нізкі ўзровень эканамічнай ра- боты, аслабленне ўвагі да пытан- наў наўхільнага павышэння эфек- тыўнасці вытворчасці за кошт ука- ранення новай тэхнікі, перадавой тэхналогіі, механізацыі і навуко- вой арганізацыі працы прывялі да таго, што па выніках работы за 10 месяцаў адна трэць прадпрыемст- ваў дапусціла аперэджэнне росту заробтнай платы на аднаго працу- ючага ў параўнанні з ростам пра-

рухомага саставу чыгуначнага і аўтамабільнага транспарту.

Белларны рэзервы павышэння эфектыўнасці вытворчасці закла- дзены ў новай сістэме планавання і эканамічнага стымулявання.

У вобласці працягваюцца ажыц- цяўленне гаспадарчай рэформы ў прамысловасці і на транспарце. На новыя ўмовы планавання і эканамічнага стымулявання перайшлі ўжо 53 прадпрыемствы. За 11 ме- сяцаў яны паспяхова выканалі план па вытворчасці і рэалізацыі прадукцыі і далі яе звыш плана на 15,5 мільёна рублёў. У 1968 годзе павінны перайсці на работу па но- вому ў асноўным усе астатнія прадпрыемствы вобласці. Гэта вельмі адказная задача.

Аналіз работы многіх прадпры- емстваў паказвае, што на некато- рых з іх не праведзена глыбокая падрыхтоўчая работа да ўкаранен- ня ўнутрывытворчага гаспадарча- га разліку, навуковай арганізацыі працы, не распрацаваны прадума- ныя, інжынерна і эканамічна аб- грунтаваны арганізацыйна-тэхніч- ныя перспектыўныя мерапрыемст- вы.

Рыхтуючыся да пераходу на но- вую сістэму, многія прадпрыемст- вы прывялі ў дзеланне рэзервы, якія ляжаць, што называецца, на паў- верхні. Каб забяспечыць далейшы

3 поўным тэкстам дакумента магчыма азнаёміцца ў бібліятэцы